
ATA Nº 010/2016 Da Sessão Ordinária - Realizada em 27/06/2016. 

 Aos vinte e sete dias do mês de junho do ano de Dois Mil e 

Dezesseis, às 18:00 hrs  (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária 

nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Victor 

Graeff/RS, os seguintes Edis: VALDIR JOSE VIEIRA, AUGUSTO 

JULIANO LISKA,  LAIRTON ANDRE KOECHE, MIRTES LUIZA 

SCHMIDT,  MARCELO HENRIQUE KOCH, ADRIANA T. M. 

NEUHAUS,     ALVORI    ROBERTO    SCHARLAU,    ADRIANO 

RODRIGO MATTGE e IVANIR URBANO BORN.  Verificado o 

número legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – 

Vereador VALDIR JOSE VIEIRA, e após colocou em votação a Ata da 

Sessão Ordinária realizada no  dia 13/06/16, sendo aprovada por 

unanimidade de votos. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura 

do expediente recebido do Prefeito Municipal: Of.  nº 196/2016GP  – 

Encaminhamento  de  P.  de Lei;  Of.  nº 213/16GP – Respostas ao 

Ofício/Requerimento 086CMV – Solicitações dos Vereadores; Of. nº 

214/16GP – Encaminhamento de P. de Lei; Of. nº 215/06GP – 

encaminhamento de P. de Lei; Of. nº 216/16-GP – Solicita retirada de P. de 

Lei nº 025/16; Of. nº 217/16GP – Solicita retirada do P. de Lei nº 018/16; 

Of. nº 002/16 Respostas aos Pedidos Solicitados pela Câmara dos 

Vereadores. Mensagem nº 002/16 – Anexo ao Projeto de Lei nº 026/16. 

Dando continuidade à Sessão se realizou a leitura, e discussão dos Projetos 

de Lei do Executivo Municipal: P. de Lei nº 028/16 que “Dispõe sobre a 

Gestão Democrática do Ensino Público Municipal, e dá outras 

providências”. Prosseguindo-se com os trabalhos foi aberto espaço 

reservado ao expediente Recebido de Diversos: ASCAMAJA; TCE; 

Assembléia Legislativa: Ministério da Educação – Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação;  UVERGS; INLEGIS; AVASB; Comissão 

de Assuntos Municipais – Assembléia Legislativa; Tribunal de Justiça do 

Estado. Revistas: Bens e Serviços; Informativo COPREL; Achados de 

Auditoria; RADIS; Boletim CNM; Universo UPF Jornais: UVERGS; 

Jornal Integração; O Regional; O Mensageiro; Panorama Regional e 

Correio do Povo. Prosseguindo com a Sessão, foi aberto espaço para o 

Expediente Expedido pelos Vereadores: Of. nº 098/2016CMV – Pedidos 

de informações ao Hospital Notre Dame Julia Billiart. Continuando com os 

Trabalhos, abriu-se espaço para o Expediente Apresentado pelos 

Vereadores: Requerimento nº 012/16 de autoria do Vereador LAIRTON 

ANDRE KOECHE aprovado por Unanimidade: Ementa: ”Requer à Mesa 

Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja 

enviada correspondência ao Consórcio Intermunicipal dos Municípios do 

Alto Jacuí – COMAJA, no sentido de solicitar a esse Consórcio Público 

informações sobre os valores gastos com consultas, procedimentos e inter- 
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nações de pacientes pagos pelo município de Victor Graeff, no período de 

Janeiro/2014 até a presente data, com o respectivo relatório de 

atendimentos/procedimentos/internações, bem como nota fiscal dos 

mesmos”. JUSTIFICATIVA: Considerando que até o momento fazem 

mais de dois anos que a Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social 

de nosso município não encaminhou ao Poder Legislativo a prestação de 

contas quadrimestral com os gastos da saúde em Victor Graeff, formulamos 

o requerimento acima descrito, por entender ser de suma importância para 

o acompanhamento dos gastos realizados com a saúde pública em nosso 

município. Desta forma, a Lei nº 12.527/2011, conhecida como Lei de 

Acesso à Informação - LAI, regulamenta o direito, previsto na 

Constituição, de qualquer pessoa solicitar e receber dos órgãos e entidades 

públicos, de todos os entes e Poderes, informações públicas por eles 

produzidas ou custodiadas. Requerimento nº 013/16 de autoria do vereador 

ADRIANO RODRIGO MATTGE aprovado por Unanimidade de Votos: 

Ementa: Requer à Mesa Diretora, depois de Discutido e, se Aprovado for, 

que seja estudada a possibilidade de adquirir um Grampo PAD 750, 

destinado ao recolhimento de galhos e entulhos. JUSTIFICATIVA: 

Justifica-se o presente pedido, uma vez que este implemento viria a auxiliar 

no recolhimento de entulhos, galhos e outros serviços. Prosseguindo com a 

Sessão, foi aberto espaço para os Pedidos Verbais dos Vereadores: A 

Vereadora MIRTES LUIZA SCHMIDT solicita, via Secretaria de Obras 

e Trânsito, que sejam feitos reparos na ponte sobre o Rio Glória, divisa 

com o município de Lagoa dos Três Cantos. O Vereador AUGUSTO 

JULIANO LISKA solicita ao Poder Executivo Municipal, que fosse 

estudada a possibilidade de se instalar placas de sinalização, indicando as 

saídas para outras cidades e/ou localidades, bem como indicando o nome 

das ruas em todo o perímetro urbano.  O Vereador solicita, via Setor de 

Obras, que seja realizado o patrolamento e empedramento da via pública, 

que dá acesso dá acesso à propriedade do Sr. FRANCISCO DA SILVA, 

localidade de Posse Cerrito. O Vereador LAIRTON ANDRE KOECHE 

reforçou o pedido do colega Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA, 

sugerindo ao Poder Executivo, que fosse estudada a possibilidade de se 

fazer uma campanha, junto ao comércio local, para que as placas de 

sinalização fossem patrocinadas pelas empresas locais. O Vereador 

ADRIANO RODRIGO MATGE parabeniza o Secretário de Obras, Sr. 

SERGIO FRANCISCO SCHARLAU, juntamente com sua Equipe, pelos 

excelentes serviços prestados junto a sua Secretaria, especialmente pelas 

melhorias realizadas na via pública, trecho que compreende entre as 

propriedades de LORIVALDO PINTO DA SILVA e ADEMIR JOSE DA 

SILVA (Miro do Zeca), sugerindo a possibilidade de que seja colocada 
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algumas cargas de pedras britas naquela estrada. No espaço destinado ao 

Pequeno Expediente, a Vereadora MIRTES LUIZA SCHMIDT solicitou 

informações referentes aos Projetos que foram retirados pelo Executivo, 

tendo sido informada pela Assessora Jurídica, Dra. Vera C. Wentz, que 

foram feitos alguns questionamentos sobre a forma em que o Projeto de Lei 

nº 025/16 estava sendo apresentado, se esta seria a forma correta e não 

teriam problemas futuros na hora de retificar o lote urbano apresentado 

naquele Projeto. Quanto ao  P. de Lei nº 018/16, o  Executivo  ainda  não  

informou os motivos de sua retirada. O Vereador IVANIR URBANO 

BORN ocupou o espaço, para comentar ao Vereador LAIRTON 

KOECHE, sobre a apresentação dos Relatórios de Gestão em Saúde, que 

ao entender do Vereador, não precisam ser encaminhados para Câmara de 

Vereadores, pois são apresentados através das Audiências Públicas. 

Comentou sobre o comentário do Ver. LAIRTON das dificuldades da 

administração anterior em adquirir equipamentos por falta de recursos, e 

esta situação só veio a se agravar, e esta é uma questão de maturidade 

política, uma vez que é fácil ser oposição, é fácil criticar, mas devemos ver 

a questão da coerência, ou seja, o que se prega hoje, se prega amanhã, 

estando na situação ou não. Dando continuidade à Sessão se realizou a 

leitura, discussão e foi Aprovado por Unanimidade o seguinte Projeto de 

Lei do Executivo Municipal: P. de Lei nº 027/2016 que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a contratar temporariamente, para atender 

necessidades de excepcional interesse público, 01 (um) Técnico em 

Enfermagem”. P. de Lei nº 029/2016 que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a contratar por tempo determinado para atender à necessidade 

de excepcional interesse público, 01 (um) Professor de Português nos 

termos da Lei Municipal nº 530/2002, e dá outras providências”. P. de 

Lei nº 030/2016 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir um 

crédito especial, no valor de R$ 2.000,00 (dois mil reais), destinado as 

Despesas com Pessoas Físicas e Obrigações Tributárias e Contributivas e 

dá outras providências”. Projeto de Lei do Executivo Municipal 

Aprovado por Maioria dos Votos: 1º) P. de Lei nº 026/2016 que “Altera o 

§ 2º do Art. 1º da Lei Municipal nº 1.626/15, que, “Autoriza contratar 

temporariamente 01 (um) Motorista Operador de Máquinas”. Voto 

contrário do Vereador LAIRTON ANDRE KOECHE. Projeto de Lei do 

Legislativo Municipal aprovado por Unanimidade de Votos: 1º) P. de Lei 

nº 022/2016 que ‘Dispõe sobre o subsídio dos Vereadores da Câmara 

Municipal para a Legislatura 2017/2020”. Projetos de Lei do Legislativo 

Municipal aprovados por Unanimidade de votos com EMENDA: 1º) P. de 

Lei nº 020/2016 que “Dispõe sobre a fixação do subsídio do Prefeito e do 

Vice-Prefeito do  Município  de  Victor  Graeff,  para  o  quatriênio  de 
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2017/2020”. 2º) P. de Lei nº 021/2016 que “Dispõe sobre a fixação do 

subsídio dos Secretários Municipais, para o quatriênio de 2017/2020”. 

Em seguida, foi aberto espaço para as Explicações pessoais dos 

Vereadores: A Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS parabenizou 

os colegas  Vereadores   IVANIR   URBANO   BORN,   LAIRTON  

ANDRE KOECHE e ADRIANO RODRIGO MATTGE por terem sido 

escolhidos Vereadores destaque pelo Instituto Tiradentes, e muito orgulha a 

Vereadores por terem sido dois Vereadores escolhidos como destaque, 

representantes da Bancada do PDT.  Também se reportou ao Vereador 

LAIRTON, dizendo que o Vereador mudou bastante em seu discurso, que 

está crescendo como político, e que devemos respeitar as posições dos 

outros, escutando a opinião de cada um e isso engrandece e muito a nossa 

Câmara. Mas algumas coisas magoam a Vereadora, como na Sessão 

passada em que o Presidente desta Casa falou que ele manda, ele faz, ele 

quer, ele convida que ele quiser, se referindo àquela viagem para visitar a 

Empresa CRVR em Minas do Leão, e que em 8 anos de mandato, ainda 

não tinha visto tamanho autoritarismo nesta Casa. A Autoridade de um 

Presidente deve ser respeitada sim, mas deveria se ter mais coleguismo. Os 

Vereadores brigam aqui dentro por idéias, posições, conceitos, mas estas 

brigas estão sendo levadas para o lado pessoal, e isso é ruim para a política, 

e para ambos os lados. Então a Vereadora gostaria que a partir de hoje as 

coisas fossem um pouco mais amena. Vamos brigar por idéias, e não por 

causas pessoais, ou apenas por “Poder”. Ser Presidente é ser um líder, um 

moderador, é saber escutar a oposição dentro desta Casa, sabendo tirar o 

que de bom a oposição tem a oferecer. O Vereador ADRIANO 

RODRIGO MATTGE também ocupou este espaço, comentando que a 

colega Vereadora ADRIANA falou muito bem em relação às atitudes do 

Presidente, quando do uso de sua autoridade nesta Casa. O Sr. Presidente 

quando faz o uso da palavra em plenário, o Sr. é sempre o último inscrito a 

falar, talvez por medo de ser criticado ou contrariado, mas existem critérios 

e seria o senhor o primeiro a dar o exemplo, mas exige que os outros pares 

cumpram com o determinado pelo Regimento Interno, relembrando que em 

algumas Sessões atrás, um Vereador se inscreveu para as Explicações 

Pessoais no último minuto antes de abrir o espaço regimental, e mesmo 

assim, o senhor foi o último a falar, desobedecendo assim a ordem de 

inscrição, faltando com a ética. Também comentou sobre a Sessão passada 

onde o Presidente falou que ele pode, ele faz, ele acontece, e para o 

Vereador, o Presidente pode fazer o que quiser, fica a critério dele, mas que 

isso talvez, seja um abuso de autoridade. Na questão do Poço Artesiano a 

ser instalado na localidade de Linha Jacui, fazem 16 anos que está só na 

promessa, e quem sabe se esta Casa conseguir um também, fosse instalado 
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dois poços naquela localidade. Quiçá conseguíssemos sempre o que nos 

fosse solicitado pela sociedade, que a Prefeitura pudesse comprar tudo o 

que lhe é solicitado, e deu como um bom exemplo a idéia do Ver. 

LAIRTON quanto a instalação das placas de sinalização de ruas por parte 

do comércio local, afinal, alguns Vereadores acham que ganham demais, 

então poderiam patrocinar algumas destas placas. Findo a Ordem do Dia, 

foi comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada no 

dia 08/08/16 às 18:00 (dezoito horas), após o recesso parlamentar,  ao 

mesmo tempo deu  por encerrado os trabalhos  dessa  Reunião, que  contou 

com a presença dos Srs. Ari N. Nienow, Otávio O. Kern e da Sra. Letícia 

Mühl. Sala de Reuniões - Câmara Municipal de Vereadores – Victor 

Graeff/RS, aos 27 dias do mês de junho do ano de 2016././././././././././././././. 

 

 

VALDIR JOSE VIEIRA                      MARCELO HENRIQUE KOCH 

             Presidente       1º Secretário 

 


